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Motto:  „Keďže migrácia objektívne ovplyvní našu budúcnosť, 
 my musíme ovplyvňovať migráciu“ 
                                       Migračná politika SR s výhľadom do roku 2020 

  
 
 

Dôvodová správa 
 

Dňa 29. januára 2014 schválila Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 45 
Integračnú politiku Slovenskej republiky, ako súčasť Migračnej politiky SR do roku 2020. 
Predmetom uznesenia je aj odporúčanie pre predsedov samosprávnych krajov rozpracovať 
Integračnú politiku Slovenskej republiky do akčných plánov na podmienky samosprávnych 
krajov. 

Z pohľadu plánovania regionálneho rozvoja sme v minulosti považovali problematiku 
migrantov za marginálny problém, vzhľadom na absolútne počty migrantov v Košickom kraji. 
Až zahájením prác na príprave akčného plánu (integračnej koncepcie) pre Košický kraj 
a hlbším vniknutím do problematiky sme zistili, že sme problém migrantov podcenili. 
V rámci prípravy podkladov pre vypracovanie uvedenej integračnej koncepcie sme 
absolvovali rokovania so všetkými inštitúciami, ktoré prichádzajú v nejakej forme do styku 
s problematikou migrantov a zistili sme, že ide o problematiku, ktorá môže mať 
nezanedbateľný vplyv aj na ekonomiku Košického kraja najmä z pohľadu obsadzovania 
disponibilných pracovných miest pre nízko kvalifikovanú pracovnú silu migrantmi. Práve 
takéto voľné pracovné miesta sú v Košickom kraji ale aj na Slovensku výrazne nedostatkové 
v porovnaní s inými členskými krajinami EÚ. Preto hlavným cieľom nami predkladanej 
integračnej koncepcie je dosiahnutie riadenej migrácie cestou vytvorenia spolupracujúcej 
siete všetkých orgánov a inštitúcií prichádzajúcich do styku s problematikou migrantov, 
v súlade s novou víziou pripravovaného Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja KSK 
na roky 2016 - 2022.  

V rámci procesu prípravy integračnej koncepcie sme preto absolvovali stretnutia s 
Migračným úradom SR, OZ Marginal, IOM (Medziárodná organizácia pre migráciu), 
Oddelením cudzineckej polície PZ Košice, ÚPSVaR, Odborom živnostenského podnikania – 
Okresný úrad Košice, Oborom všeobecnej vnútornej správy – Okresný úrad Košice a  
Inšpektorátom práce Košice. Všetky oslovené inštitúcie prejavili záujem o vzájomnú 
spoluprácu v rámci siete koordinovanej Košickým samosprávnym krajom. Ako jeden z rady 
problémov sme identifikovali skutočnosť, že uvedené inštitúcie pristupujú k riešeniu 
problematiky migrantov každá zo svojho uhla pohľadu, v rámci svojich kompetencií a v rámci 
Košického kraja nie je zabezpečená jednotná koordinácia celého procesu. Dohodli sme preto 
s uvedenými inštitúciami sprístupnenie ich interných databáz pre potreby stratégie, aby sme 
vedeli stav problematiky migrantov v Košickom kraji priebežne sledovať a vyhodnocovať. 
Zároveň sme dohodli, že po vypracovaní a vzájomnom odsúhlasení stratégie pristúpime 
k bilaterálnym dohodám o spolupráci, v rámci ktorých budú presne zadefinované požiadavky 
a podmienky vzájomnej spolupráce uvedených inštitúcií s Košickým samosprávnym krajom.  

V spolupráci s IOM sme dňa 12.5.2015 zorganizovali prvé Pracovné stretnutie 
pracovnej skupiny k tvorbe integračnej koncepcie v Košickom kraji za účastí všetkých vyššie 
uvedených inštitúcií, vrátane Katolíckej charity, ktorá v nasledujúcom období v tejto oblasti 
má nahradiť OZ Marginal. Výstupom pracovného stretnutia je spracovaný materiál „Cestovná 
mapa riadenej migrácie v Košickom kraji (Regionálna integračná koncepcia)“. 
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Hlavným cieľom predkladaného materiálu nie je len zmapovať migračnú situáciu 
v Košickom kraji, ale predovšetkým navrhnúť konkrétne aktivity, ktoré samosprávy spolu so 
zainteresovanými inštitúciami v súčasnej situácii môžu realizovať. Aktivity, ktoré budú 
napomáhať v procese integrácie cudzincov a budú slúžiť ako preventívne nástroje pri 
predchádzaní rizík vzniku ekonomicky, sociálne a kultúrne rozdelenej spoločnosti a vzniku 
uzatvorených a exkludovaných komunít migrantov. 

V návrhovej časti Cestovnej mapy riadenej migrácie v Košickom kraji sú formulované 
možné výzvy do budúcnosti a aktivity, ktoré by bolo vhodné na regionálnej úrovni 
zrealizovať. Takýmito aktivitami sú napríklad už zrealizované založenie platformy – 
pracovnej skupiny pre výmenu informácií medzi relevantnými inštitúciami a samotnými 
migrantmi na regionálnej úrovni, ako aj začlenenie cudzincov do života v kraji a 
podporovanie spolužitia všetkých obyvateľov kraja. Realizácia integračnej politiky vychádza 
z koordinovanej spolupráce štátnych orgánov, orgánov miestnej štátnej správy, samosprávy 
ako aj samotných komunít cudzincov a predpokladá zapojenie mimovládnych a iných 
organizácií pôsobiacich v oblasti integrácie cudzincov. 

Veríme, že spoločným úsilím v rámci vytvorenej siete spolupracujúcich inštitúcií sa 
nám podarí dosiahnuť cieľ vytýčený v našej integračnej koncepcii, riadenú migráciu. 

 
V Košiciach dňa: 14. 7. 2015 


